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Pentagon potvrdil nový typ bojového vozidla pro
Ukrajinu
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DomovSvětové zprávy

Masivní balík nových zbraní stále nesplňuje požadavky Kyjeva na

těžší brnění

SOUBOROVÁ FOTO: Američtí vojáci stojí vedle bojového vozidla

Stryker ve Vilsecku, Německo, 9. února 2022 ©  AP / Michael Probst

Americká vláda schválila další vojenskou pomoc pro Ukrajinu ve výši

2,5 miliardy dolarů, včetně tisíců raket a dělostřeleckých nábojů,

stejně jako vůbec první dodávku bojových vozidel Stryker. 

Pentagon oznámil nový zbrojní balíček ve čtvrtek, což je 30. čerpání

ze zásob ministerstva obrany od loňského vypuknutí konfliktu na

Ukrajině. Kromě 90 Strykerů a celé řady dalších obrněných vozidel

Washington dodá 95 000 105milimetrových dělostřeleckých granátů,

další munici pro platformu víceodpalovacích raket HIMARS, blíže

nespecifikovaný počet nábojů pro Národní pokročilý raketový systém

země-vzduch (NASAMS) a osm systémů protivzdušné obrany

Avenger, mimo jiné. 

Osmikolový Stryker, který je v provozu od roku 2002, může být

vybaven řadou hlavní výzbroje v závislosti na modelu, včetně

kulometu M2, granátometu MK19 nebo 30mm řetězového kulometu
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MK44 Bushmaster. Pentagon neřekl, jakou verzi Kyjev obdrží, pouze

poznamenal, že 90 Strykerů bude dodáváno s 20 válci nášlapných

min.

Ministerstvo obrany uvedlo, že také pošle 59

bojových vozidel Bradley, které se přidají k 50 již

schváleným na začátku tohoto měsíce. Úředníci

nazvali platformu „zabiják tanků“ , protože je

vybavena protipancéřovými střelami TOW, a

navrhli , že by mohla být užitečná při budoucích ofenzívách proti

ruským silám. Dalších 590 střel TOW bylo zahrnuto do čtvrtečního

zbrojního balíčku, čímž se celkový počet zvýšil na 2 590. 

Přestože Washington za poslední rok schválil Kyjevu přímou

vojenskou pomoc ve výši více než 27 miliard dolarů , ukrajinští

představitelé nadále žádají silnější zbraně, jako je hlavní bitevní tank

M1 Abrams. Administrativa amerického prezidenta Joea Bidena

musí s tímto požadavkem ještě ustoupit, ale někteří západní partneři

jsou stále ochotnější dodávat podobné zbraně, přičemž Spojené

království se zavázalo, že začátkem tohoto týdne pošle letku tanků

Challenger 2.

Berlín se také dostal pod tlak , aby poskytl své vlastní bitevní tanky

Leopard, ale zatím to odmítl, což také zakázalo ostatním zemím

dodávat německé vozidlo na Ukrajinu.

Členové NATO a některé státy EU se v pátek v

Německu sejdou, aby prodiskutovali možnost

těžších zbraní pro Kyjev, i když zůstává nejasné,

zda byly spory ohledně tanků vyřešeny. Podle

německého vládního zdroje citovaného

agenturou Reuters stáhne Berlín své námitky proti vyslání Leopardů

až poté, co Washington bude souhlasit s poskytnutím M1 Abrams.
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Rusko opakovaně varovalo před pokračující vojenskou pomocí

Západu Ukrajině a trvá na tom, že to konflikt jen eskaluje a

prodlužuje. Po oznámení Londýna, že v pondělí vyšle tanky, Kreml

uvedl, že vozidla „budou hořet stejně jako ostatní [zbraně]“, a trval

na tom, že situaci na bojišti nezmění. 
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